



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№117 (30468)

16+

20 октября 2016 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Ленинский Декрет определил судьбу Крыма
Исторический документ был подписан 95 лет назад
— 2-я страница
- Россия—Белоруссия
Под союз заложена либеральная мина
— 2—3-я страницы
- Оголтелье нацисты рвутся к власти
Рядом знаковых событий ознаменовался на Украине конец мнувшей недели
— 3-я страница

Адреса сопротивления

Расстрел с продолжением



Коммунисты Мордовии организовали в Саранске митинг, посвященный очередной годовщине расстрела 3—4 октября 1993 года в Москве Верховного Совета.

В НАЧАЛЕ МЕСЯЦА, когда, собственно, и отмечалась эта скорбная дата, городские власти разрешения на проведение памятной акции не дали, сославшись на то, что все центральные улицы и площади столицы республики в эти дни будут заняты верующими, пришедшими поклониться привезённой в Саранск из США чудотворной иконы Божьей Матери.

Митинг в центре города состоялся только 14 октября. Собравшиеся почтили память жертв «чёрного октября», а также выразили протест по поводу массовых фальсификаций на прошедших в сентябре выборах, критиковали власти за то, что они не в состоянии решить социально-экономические проблемы в республике, такие, как низкая зарплата, рост цен и тарифов, безработица...

Ещё одна задача митинга — подготовить рабочих и молодёжь к протестным акциям, намеченным на ноябрь, когда будет отмечаться 99-я годовщина Великого Октября.

Перед собравшимися выступили: лидер коммунистов республики, депутат Государственного собрания РМ В. Зайцева, председатель Рабочего союза Мордовии А. Варлашин, преподаватель колледжа П. Голованов, первый секретарь Саранского горкома

КПРФ, депутат городского Совета депутатов Н. Банников, ветеран Коммунистической партии И. Долгаев, секретарь республиканского и Саранского городского комитетов КПРФ М. Малыгин.

В преддверии митинга мордовские коммунисты раздали землякам 10 тысяч партийных листовок, расклеили на улицах 500 афиш, по итогам последних выборов многотысячным тиражом выпустили информационный бюллетень и распространили его среди жителей республики. В одном только Саранске было роздано 20 тысяч экземпляров.

Не забудем, не простим танковый расстрел Советской власти в октябре 1993 года, заявили собравшиеся. Фальсификация выборов 18 сентября, по их мнению, — это политическое продолжение ельцинского расстрела Верховного Совета, насилие над народным волеизъявлением. Тем более что после выборов власть за счёт большим рвением продолжила проводить антинародный либеральный социально-экономический курс, по которому она идёт в настоящее время на социальные права трудящихся, пенсионеров, молодёжи.

Участники митинга единодушно поддержали законопроект члена фракции КПРФ в Госдуме писателя и журналиста Сергея Шаргунова о поддержке пострадавших в гражданском конфликте в Москве в 1993 году. Они признали выборы 18 сентября 2016 года в Мордовии непрозрачными, неравными и сфальсифицированными на многих избирательных участках.

Пресс-служба Мордовского рескома КПРФ.

В Президиуме ЦК КПРФ

19 октября прошло очередное заседание Президиума ЦК КПРФ.

Были рассмотрены вопросы подготовки к проведению XII (октябрьского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ. С информацией о проектах документов выступили Председатель ЦК Г.А. Зюганов и заместитель Председателя ЦК Д.Г. Новиков. В состоявшемся обмене мнениями приняли участие В.И. Кашин, Н.В. Коломейцев, С.Н. Ренульский, В.Ф. Рашкин, А.В. Корниенко, Л.И. Калашников, В.Г. Соловьёв, П.В. Романов.

Состоялось обсуждение повестки дня пленума. В неё включены вопросы об итогах избирательных кампаний и задачах по усилению работы партии в новых условиях, о подготовке к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции и о созыве XVII съезда КПРФ. В ходе обсуждения выступили В.Ф. Рашкин, Н.И. Васильев, Н.Н. Иванов, В.С. Романов, В.Г. Соловьёв, Л.И. Калашников, И.И. Мельников.

С информацией о ходе подготовки к семинару-совещанию руководителей комитетов региональных отделений КПРФ выступил секретарь, член Президиума ЦК Ю.В. Афонин. Участники заседания рассмотрели вопрос о партийно-политической учёбе в отделениях КПРФ в 2016/2017 учебном году. С сообщением выступил секретарь ЦК М.С. Костриков.

Завершая заседание, Г.А. Зюганов подчеркнул, что страна существует в новых реалиях. Ситуация такова, что истинный результат прошедших выборов неизвестен никому, включая саму правящую партию. Председатель ЦК КПРФ отметил, что текст заявления «Новый курс вызрел, и жульничество на выборах этого не отменяет» разослан в органы государственной власти и избирательные комиссии Российской Федерации. Г.А. Зюганов призвал парторганизации мобилизоваться на работу, особое значение в которой приобретает предстоящее столетие Великого Октября.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Цитата

«Продуктовая корзина в российских сёлах обходится дороже, чем в Москве, пишут в своём исследовании «Россия на «хлебе и воде»: цены в регионах страны» эксперты Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР). По их расчётам, этот факт верен и для непродовольственных товаров, в частности, лекарств. Месяц жизни в Москве при минимальных затратах, как говорится в исследовании, может обойтись дешевле, чем в расчёте на одного человека, так и на семью».

РБК. 18.10.2016.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2017 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на декабрь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Штаб протеста

Говорить народу правду

Социально-экономическая обстановка в России становится всё более напряжённой. Видно, что за бравурными речами руководства страны об успехах правительства, о великих достижениях в отдельных отраслях промышленности реальных прорывов в преодолении кризиса по большому счёту как не было, так и нет. Об этом заявил, открывая 18 октября очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

ПРОДОЛЖАЯ вступительную речь, он отметил, что власти тратят как о своём большом успехе об увеличении на три-четыре процента выхода продукции в агропромышленном комплексе. Но при этом они не берут во внимание истинные процессы, происходящие на селе: продолжающееся разрушение сельскохозяйственной инфраструктуры, сокращение основных средств производства — земельных ресурсов.

Иными словами, власти не понимают всей пагубности ситуации, в которой оказывается страна.

По-прежнему имеет место скромное продолжение по введению в севооборот заброшенных земель на уровне 300—400 тысяч гектаров, и не более, в год. При таких темпах стране понадобится не один десяток лет, чтобы вернуться к потенциалу, который использовался до 1990 года. Особенно тяжёлая ситуация, — подчеркнул В. Кашин, — сложилась в Северо-Запад-

ном и Дальневосточном федеральных округах, в наших исторических областях — Псковской и Смоленской. Мы видим, что проявляется тенденция заговорить, заболтать всё, что касается вопроса о социальном развитии деревни. Сельскому хозяйству планируют выдать полтора процента расходовной части бюджета, а если учесть, что при этом исходят из стоимости рубля трёхлетней давности, то это и вообще равняется семи десяткам процента. К тому же намечаются в бюджете 2017 года на десять процентов сократить и эту мизерную сумму.

Аналогичная ситуация просматривается и в обрабатывающей промышленности. Мы не видим прорывных, системных подходов к решению са-

мых острых проблем по импортозамещению и в вопросах по электронной промышленности, в которой полностью зависим от иностранных поставок. Мы не видим каких-либо позитивных результатов от деятельности тех, кому было поручено заниматься созданием оборудования для геологоразведки, пищевой промышленности, находящейся почти в стопроцентной зависимости от импортного оборудования. Ко всему прочему в нынешней России просто не выпускается нужная для производства ответственного оборудования по переработке сельскохозяйственного сырья в продукты питания номенклатура материалов из нержавеющей стали: элементарную фольгу для вакуумной упаковки при-

ходитесь завозить из-за рубежа. А туда отправляем алюминиевые болванки в виде сырьевых поставок.

Такова реальность нынешней экономики России, которая сказывается на социальной политике, ведёт к росту обнищания населения. Обещания построить детские садики или обустроить зелёные зоны — это попытки внушить народу иллюзию успешного развития страны. Эти факты должны во весь голос прозвучать на массовых акциях, которые будут проведены по всей стране в дни празднования 98-й годовщины создания ВЛКСМ 28—31 октября и 99-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября, сказал в заключение В. Кашин.

Участники заседания обсудили вопросы подготовки к проведению этих мероприятий в Москве и в российских регионах.

Валентин СИМОНИН.

Социальный протест за рубежом



ОКОЛО семи тысяч человек приняли участие в очередной акции протеста против сокращения бюджетных расходов, организованной греческими профсоюзами в Афинах. Демонстранты потребовали от правительства Алексиса Ципраса сохранить пенсии и социальные пособия, а также отказаться от новых требований тройки международных «благотельцев» в лице ЕС, ЕЦБ и МВФ. На этой неделе власти Греции начинают новый раунд переговоров, итогом которых должна стать реформа рынка

труда. Кредиторы, в частности, настаивают, чтобы условия контрактов и минимальный уровень оплаты труда определялись национальными законами Греции, а не коллективными соглашениями с работодателями.

В октябре министры финансов стран еврозоны на встрече в Люксембурге решили выделить Афинам ещё одну часть (1,1 млрд. евро) транша помощи общим объёмом 10,3 млрд. евро, поскольку Еврогруппа констатировала выполнение правительством Ципраса 15

предварительных условий, выдвинутых кредиторами во время оценки хода реформ в мае этого года.

В июне греки получили 7,5 млрд. евро. Оставшиеся 2,8 млрд. евро предполагается перечислить в октябре и, вероятно, в декабре. Взамен от Афин требуют реформ в сфере энергетики, управления банками, налогообложения, а также борьбы с коррупцией.

Фото Рейтер.

Цифра дня

3,658 миллиарда рублей — такой, по данным Федеральной службы государственной статистики, оказалась на начало октября суммарная задолженность по заработной плате в стране. Отметим, что за месяц эти долги увеличились на 3,6%.

Курьер новостей

Остались без электричества

СНЕГОПАД и налипание мокрого снега на провода привели к отключению электроэнергии в 7 районах Алтайского края. Обесточенными оказались 19 населённых пунктов Бийского, Быстринского, Петропавловского, Зонального, Краснощёковского, Усть-Калманского, Троицкого районов с населением около семи тысяч человек. Аналогичная ситуация наблюдалась в регионе год назад: 4 октября 2015 года под отключение энергоснабжения попали 6 районов Алтайского края: Бийский, Земногорский, Калманский, Косихинский, Первомайский, Топчихинский.

С мусором сладу нет

156 ОЧАГОВЫХ навалов мусора общим объёмом почти 1200 кубометров, а также 38 несанкционированных свалок общим объёмом 3072 кубометра выявлено в третьем квартале года в Подмоскovie. На виновных в появлении свалок, а также на своевременное принятие мер по ликвидации скопления мусора было вынесено 167 постановлений о привлечении к административной ответственности, назначен 81 штраф на сумму почти 3,5 млн. рублей и наложено 86 предупреждений. Как считают экологи, если не наладить сбор и промышленную переработку мусора Москвы и Подмоскovie,

то появление новых свалок станет неразрешимой проблемой.

Шантажируют холодом

МЕСТНЫЕ власти деревни Горки Перемышльского района Калужской области отключили тепло в 60 домах, чтобы холод заставил жителей быстрее перейти на индивидуальное отопление. Ещё в прошлом году дома в деревне отапливались от центральной котельной. В июле 2016 года администрация Перемышльского района издала постановление о переводе многоквартирных домов с централизованного на квартальное теплоснабжение от бытовых газовых колонок. Централизованное отопление отключили везде, за исключением медпункта, магазина и здания сельской администрации.

Разгильдяйство в здравпунктах

АРХАНГЕЛЬСКОЙ прокуратурой по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах вскрыты факты нарушений при оказании экстренной и неотложной медицинской помощи работникам стратегических предприятий оборонно-промышленного комплекса. В здравпунктах, расположенных на территории АО «ПС «Звёздочка» и АО «ПО «Севмаш», не оказалось положенных для них портативных аппаратов для электрокардиограмм (ЭКГ), а также автоматических дефибрилляторов и других необходимых средств оказания экстренной помощи.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



Далёкое — близкое

Ленинский Декрет определил судьбу Крыма

Отстояв в ожесточённых боях свободу и независимость своей Родины, советский народ под руководством Коммунистической партии после окончания Гражданской войны развернул широкомасштабное социалистическое строительство. Страна Советов завоевала возможность длительного сосуществования с капиталистическими государствами. По этому поводу в ноябре 1920 года В.И. Ленин говорил: «Мы имеем не только передышку, мы имеем новую полосу, когда наше основное международное существование в сети капиталистических государств отвоёвано».

КРАЙНЕ ТЯЖЁЛЫМ было после окончания Гражданской войны экономическое и политическое положение в Крыму. Полуостров на протяжении трёх лет являлся ареной военных действий. За это время кто только не топтал благодатный Крым. В 1918—1919 году почти семь месяцев он находился под пятой немецких оккупантов. В 1918—1919 годах около шести месяцев здесь хозяйничали войско англо-французских интервентов. Затем установилась военная диктатура Деникина и Врангеля. Крым, в буквальном смысле слова, был разорён.

Со словами благодарности вождю трудящихся В.И. Ленину и Председателю ВЦИК М.И. Калинину, много сделавшим для создания республики.

И действительно, Крым в новом качестве демонстрировал свою жизнеспособность на протяжении всего советского периода. Высокие награды Родины — два ордена Ленина (1934, 1958) и орден Трудового Красного Знамени (1970) — тому яркое подтверждение.

Крымчане гордятся тем, что именно Советская власть смогла объединить многонациональный народ на создание справедливого строя, имя которому социализм. Эта сплочённость ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны, когда каждый второй житель полуострова

приветствовал Красную Армию, освобо-



дившую их от белогвардейцев, повсеместно проходили массовые митинги и собрания, на которых принимались резолюции с выражением глубокой благодарности большевистской партии и Советскому правительству, говорилось о готовности трудиться, полностью восстановить разрушенное народное хозяйство Крыма.

На зов трудящихся Крыма откликнулся и Советское правительство. 24 декабря 1920 года в Крымском на имя председателя правительства Крыма Д.И. Ульянова по прямому проводу был передан текст Декрета Совета Народных Комиссаров «Об использовании Крыма для лечения трудящихся», подписанного В.И. Лениным 21 декабря. С этого исторического времени полуостров становится всенародной здравницей трудящихся.

Вторым поворотным моментом в жизни крымчан стал Декрет «Об образовании Крымской АССР», подписанный В.И. Лениным 18 октября 1921 года. Это восточный исторический документ, наложил определяющий всю дальнейшую судьбу Крыма. Ленинский Декрет учитывал своеобразные географические положения, экономики и национальный состав населения полуострова.

Первый учредительный съезд Советов Крымской АССР, проходивший в ноябре 1921 года в Симферополе, принял Конституцию республики и избрал её руководящие органы. На съезде было принято обращение «Ко всем трудящимся Крыма, трудящимся РСФСР, братским Советским республикам, Красной Армии и Красному Флоту».

В нём от имени трудящихся Крыма торжественно заявлено, что молодая Крымская Автономная Советская Социалистическая Республика отдаст все силы на укрепление Советской власти. Съезд Советов Крымской АССР послал приветствие

встал на защиту своей Родины. Чудеса героизма были проявлены славными воинами Краснознаменного Черноморского флота, защитниками легендарного Перекопа, городов Керчи и Феодосии. Не случайно Севастополю и Керчи были присвоены высокие звания городов-героев, а Феодосии совсем недавно присвоено почётное звание «Город воинской славы».

И всё же Крым прежде всего был пролавлен человеком труда. 30-е и 40-е, 50-е и 60-е, 70-е и 80-е годы XX века стали годами великих свершений, невиданных ранее трудовых побед под руководством Коммунистической партии. Выше 100 крымчан были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, а тысячи тружеников отмечены орденами и медалями. Орденами награждены и десятки трудовых коллективов.

Всё это говорит о том, что Крым в годы Советской власти жил яркой и полной жизнью. Ленинский Декрет сыграл решающую роль и в 1991 году, когда под руководством Коммунистической партии была воссоздана Крымская АССР. Всенародный крымский референдум, проведённый 19 января 1991 года о статусе республики, помог крымчанам выйти в годы «незалежности» и коренным образом решить свою судьбу в 2014 году — быть в составе России.

Таков исторический смысл ленинского Декрета «Об образовании Крымской АССР».

НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ Симферополя 18 октября состоялся праздничный митинг-концерт, посвящённый 95-летию со дня подписания Владимиром Ильичём Лениным Декрета «Об образовании Крымской Автономной Советской Социалистической Республики». В акции, организованной Крымским рес-

комом и Симферопольским городским отделением КПРФ, приняли участие жители и гости полуострова, трудовые коллективы, общественные организации, ветераны партии, комсомола, профсоюзов, советских органов, учащиеся высших учебных заведений.

Площадь Ленина была украшена знамёнами Советского Союза, флагами КПРФ, ЛКСМ РФ и транспарантами: «Великий Октябрь — основоположник Советской Республики Крым!», «Путь всегда имя и дело Владимира Ильича Ленина живут в сердцах крымчан!», «Начатое дело великим Лениным мы доведём до конца!», «95 лет Республике Крым!», «Крым будет советским!», «Выход из кризиса — социализм!».

Перед началом митинга члены бюро Крымского рескома и Симферопольского горкома КПРФ, ветераны партии, представители Союза советских офицеров Крыма возложили цветы к памятнику основателя Советского государства и Республики Крым Владимира Ильича Ленина.

Ведущий митинга член бюро Крымского рескома КПРФ, первый секретарь Крымского рескома комсомола Александр Чернышёв объявил об открытии праздничного митинга-концерта. Прозвучал Гимн СССР.

Под звуки марша студенты высших учебных заведений вынесли символические ордена, которыми была награждена наша республика: два ордена Ленина и орден Трудового Красного Знамени.

Выступившие на митинге председатель Союза трудящихся Симферополя Александр Иванович Костенко, секретарь Крымского обкома партии (1982—1990 годы), член бюро Крымского рескома КПРФ Георгий Иванович Капшук отметили большую роль ленинского Декрета в становлении Крыма как Автономной Республики в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель оргкомитета юбилейных мероприятий, первый секретарь Крымского рескома КПРФ Олег Андреевич Соломахиин заявил, что с момента подписания ленинского Декрета Крым стал на дороге созидания. В кратчайшие сроки здесь были построены заводы и фабрики, школы, детские сады и дома культуры, больницы, на селе организовывались коллективные хозяйства. Он также отметил, что этот документ определил и развитие Крыма как всесоюзной здравницы.

«К сожалению, крымская власть никак не отреагировала на этот юбилей, хотя Крымский реском КПРФ заблаговременно разослал письма-предложения в Совет министров, Госсовет Крыма, а также в профильные министерства. Сегодняшняя власть много говорит о Крымской весне, но забывает, что Крымская весна никогда бы не свершилась, если бы не было ленинского Декрета от 18 октября 1921 года «Об образовании Крымской Автономной Советской Социалистической Республики» и Всенародного референдума 1991 года. Напомним всем, что наша Крымская Республика, согласно ленинскому Декрету, входила в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. И это важный политический постулат. Удивляет позиция умолчания крымской власти по отношению к рождению нашей Крымской Республики. Такую же позицию заняло и большинство крымских СМИ.

Но мы, коммунисты, знаем и чтим свою историю. Вот поэтому мы сегодня на главной площади Симферополя торжественно отмечаем 95-летний юбилей нашей республики», — отметил О.А. Соломахиин.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, которую огласил второй секретарь Крымского рескома КПРФ М.М. Голубев.

Завершился митинг праздничным концертом с участием артистов ведущих театров Республики Крым и юных талантов полуострова.

В этот же день юбилейные мероприятия прошли и в других городах и районах Республики Крым.

Валерий ЛАВРОВ, Республика Крым.

Наши юбиляры



УКОЛЛЕКТИВА редакции «Правды» и её читателей 19 октября появился отличный повод поздравить с 75-летием члена редколлегии, ответственного секретаря, заместителя главного редактора нашей газеты Владимира Петровича Вишнякова. Родившемуся в прифронтовом Воронеж в самую тяжёлую пору Великой Отечественной войны, ему не понаслышке были знакомы все испытания, которые достались поколению «детей войны». Перепробовав Волею Вишнякова разные трудовые профессии, но с тонами всё больше браво творческое начало, проявившееся и в первых поэтических опытах, и в первом пера на страницах московской прессы.

После окончания с отличием знаменитого ВГИКа перед В. Вишняковым открылась дорога в большую журналистику, в многоплановую сферу искусства. Читатели разных поколений помнят яркие выступления Владимира Вишнякова в «Струдиной газете» и газете «Труд», в «Российской газете» и журнале «Советский экран».

А в «лихие девятые» В. Вишняков, не колеблясь, пришёл в переживавшую трудные времена «Правду», и вот уже более 20 лет его жизнь и творческий путь неотделимы от главной газеты российских коммунистов.

Редактор отдела культуры, политический обозреватель, ответственный секретарь — на всех этих позициях Владимир Петрович Вишняков проявляет недюжинные качества талантливого публициста и умелого организатора работы правдивского коллектива.

75 лет — точка на перевале, как бы подытоживающая три четверти века человеческой жизни и труда. Правдивцы уверены, что Владимир Вишняков вполне по силам с успехом освоить и четвёртую четверть. Хочется пожелать в этот день Вам, дорогой наш Волея, железного на многие годы здоровья, несокрушимой бодрости духа и, конечно, нержавеющей пера.

ПРАВДИСТЫ.

Спасибо, друзья!

Прочитала в газете «Правда» заметки политического обозревателя вашего издания Виктора Кожемако о музее «Молодая гвардия», который находится в Краснодаре. Этот музей и памятник героям-комсомольцам до образования Луганской народной республики находились под угрозой закрытия и сноса, однако наследникам молодого гвардейцев удалось их спасти. Мы очень признательны правдивцам, ценим то, что вы не забываете о подвиге советских людей, которые отстояли Родину в Великой Отечественной войне, своими публикациями укрепляете в читателях чувство патриотизма, мужество, стойкость в борьбе за наши советские ценности. Такие материалы помогают преодолеть состояние безысходности, которое очень хотели бы поселить в молодых неокрепших душах юности и девушек нынешние последыши бандеровцев. «Молодая гвардия» живёт в памяти и делах тех, кто продолжал чувствовать себя советскими людьми, хранить страну, которую передали нам в наследство наши героические предки.

пос. Артём, п. Шахты, Ростовская область.

Инга ЮДЕЛЕВА.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовыми переводами в сентябре

ИЗ МОСКВЫ: Аркатов В.С., Богомолова М.Т., Бородин В.В., Гришина И.М., Гребов И.Г., Гарина Ю.Н., Десатова Т.И., Картавова Л.В., Лазарева Т.С., Пёрышкин И.Н., Подлавыкин Э.С., Собчиков В.С., Сухолев В.В., Царков А.П., Шильников И.А., Явешкин Б.Ф.

ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ: Белусов А.Ф. (с. Краснощёково).

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ: Козичина Н.В. — от коммунистов Архангельского областного отделения КПРФ.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН: Дулатов Г.Х., Тангатаров С.Ф. (г. Уфа), Ермаков Н.А. (г. Октябрьский), Мурзалова С.З. (г. Учалы), Кутугалидин Г.А. (д. Мурадым Кутурчино), Сизова С.К. (г. Инзер).

ИЗ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Артёменко А.И., Ракова Е.А.

ИЗ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА: Павлов В.А.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Гринин И.А., Сажин В.П. (г. Улан-Удэ).

ИЗ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Толкачёв А.К. (п. Илово).

ИЗ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Смирнова С.И. (п. Верхний Ляндех).

ИЗ ИРКУТСКА: Бычков Ю.Е.

ИЗ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Осипов А.А., Савкин А.Д. (г. Калининград).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАМЫШЕНСКОГО РАЙОНА: Борisenko И.Ф. (г. Елиста).

ИЗ КЕМЕРОВО: Крачковский Г.Т.

ИЗ КИРОВА: Васенченко С.И., Грибков В.Н.

ИЗ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ: Занин А.В., Фортугин А. (г. Армавир).

ИЗ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Казаков М.А. (с. Терсюкское Штаровского района), Шербаков А.М. (с. Успенское Далматовского района), Большакова Г.И., Ногтев А.Т. (г. Курган).

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Чухачин А.А. (г. Льгов).

ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Михайлов Ю.В. (г. Сосновый Бор).

ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Дядина Л.П., Галжнев А.М., Горшков В.И., Куликова Л.С., Оненко Г.П., Санжаревский А.Н.

ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Александрова В.В. (п. Реммаш Сергиево-Посадского района), Пашкин М.В. (г. Щёлково), Трушанский О.А. (г. Подольск).

Дьяков П.И. — от коммунистов районного отделения КПРФ г. Орехово-Зуева; Джуромский В.К., Заслонова В.А., Кулешов В.С., Куленова Н.А.; Веселов В.М. (г. Сергиев Посад), Сафронова Е.А. (г. Юбилейный).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Буянова Е.Е., Едокимова Т.А., Макарова Л.В. (г. Апатиты), Князев Г.Е., Корниевская Р.И., Смирнов Ю.П. — дважды (г. Заполярный), Мышляев И.Д. (г. Никель), Шевченко А.М. (г. Мурманск).

ИЗ НИЖЕГОРСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (г. Володарск).

ИЗ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ: Рубановский С.Л. (г. Богословка).

ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ: Есин М.П. (г. Новотроицк), Муромцев Е.Т. (с. Илек), Черников Н.И. (г. Орск).

ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ: Крылат Ю. (г. Хороль).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Чубриков М.Я. (г. Новочеркасск).

ИЗ РЯЗАНИ: Калыев В.А.

ИЗ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ: Нечаева А.А. (г. Тольятти).

ИЗ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Клещенко Г.Г. (г. Хвалынский).

ИЗ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Симонов А.П. (г. Карпинск).

ИЗ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: Гайдукова Э.С. (п. Туманово Вяземского района).

ИЗ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Иванов Л.К.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Самигулин М.С. (г. Казань).

ИЗ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ: Чайка В.Г. (г. Колташево).

ИЗ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Ерёмин В.И. (г. Ульяновск), Еркин Ф.И. (г. Димитровград).

ИЗ ХАНТЫ-МАНСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА: Лысков В.А. (г. Урай).

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Зырянов Б.С., Скрябин М.А. (г. Челябинск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).

ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Иванов И., Шурчанов В.С. (г. Чебоксары).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: Хомя Н.И. (г. Гроно).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН: Кузнецов В.А. (г. Байконур).

ИЗ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Чеслав Высоцкий.

Реквизиты Фонда: АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «МинБанк», г. Москва, р/с 4070381040004000416, к/с 30101810300000000600, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

(Inopressa.ru).

Анализ и прогноз

Не только белорусы, но и россияне тревожатся торгово-экономические конфликты, возникающие между нашими странами. И хотя последний из них, названный в прессе шестой нефтегазовой войной, недавно завершился компромиссом, у сторонников нашего единства остаётся чувство тревоги. Как, почему в рамках Союзного государства возникают такие войны: нефтегазовые, молочные-мясные, сахарные? Устранены ли причины, их порождающие? Убеждён, что события шестнадцати лет, минувших после заключения Союзного договора между Беларусью и Россией, позволяют дать ответ на эти вопросы.

ЕСТЬ общепризнанный способ установления истины: отыщи всему начало. Началом конфликтов внутри Союзного государства, названных позже торговыми войнами, стало прекращение поставок российского газа белорусам в феврале 2004 года под предлогом задолженности. Хотя доля непоплатенного долга Грузии, к примеру, и Украинской, которые проводили протекторскую антироссийскую политику, была втрое больше, вентиль перекрыли только белорусам. Несмотря на то, что она регулярно оплачивала текущие счета и по договорённому графику погашала прежнюю задолженность. То был первый сигнал: так с союзниками не поступают.

Дальнейшие события это полностью подтвердили. В конце 2006 года Россия в одностороннем порядке вдвое повысила цены на газ для Беларуси. Был нарушен Союзный договор, требовавший создания единого экономического пространства на основе равных условий хозяйствования, которые обеспечиваются равенством цен на энергоносители для обеих стран. Как известно, норма международного договора всегда имеет приоритет над нормой национального законодательства и должна неукоснительно выполняться даже при появлении любых политических, юридических, экономических и прочих нюансов экономической жизни.

Нарушив её, российская сторона подорвала экономический фундамент ещё не построенного Союзного государства. В большой политике случайностей не бывает. Ещё за полтора года до первого прекращения поставок российского газа Беларуси Владимир Путин, выступая в Бакулевском кардиологическом центре, высказался против создания Союзного государства. Идею эту он признал не просто нежелательной, а неприемлемой: «Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы у нас появилась какой-то наднациональный орган». И вместо союза на равных договор, начался предлог вводить Беларусь в состав России. По его требованию вопросы принятия Конституционного акта и формирования общих наднациональных органов (без которых не может быть создано Союзное государство) были вынесены «за скобки переговоров». Фактически заблокированы.

Известно предупреждение В.И. Ленина: «Кто берётся за частные вопросы без предварительного решения общих, тот неминуемо будет на каждом шагу... наткнется... на эти общие вопросы». А наткнется... на них в каждом частном случае означает обрезать свою политику худшие шантаня и беспринципность». Именно такую ситуацию,

Под союз заложена

способствующую тому, чтобы загубить любое дело, создали, отказавшись от решения общих вопросов строительства Союзного государства, российские верхи. И тем самым обеспечили себе возможность для большей свободы действий — возможность решать частные вопросы без учёта общих, что как нельзя лучше способствовало нарушению основополагающих принципов и норм договора.

Собственно, это и стало причиной конфликтов — и первого прекращения поставок газа, и одностороннего повышения его цены для Беларуси, объявив которое Россия фактически вышла из Союзного договора, как и причиной всех последующих торгово-экономических войн.

СВОЮ позицию российское руководство обосновывало элементарным прагматизмом: дотации белорусам на газ и нефть несутся, мол, России ежегодный ущерб в размере более пяти миллиардов долларов. При этом умалчивалось, что часть дотаций, и немалая, возвращалась россиянам в виде недорогой, из-за меньших затрат на энергоресурсы, белорусской продукции: она всегда была на 20—25 процентов дешевле своих возможных аналогов. Терял «Газпром», но выигрывали российские потребители. Не говоря уж о том, что белорусская продукция включалась в себя российский сырьё и комплектацию. А это — тот сбыв, которого без Беларуси в России просто не было бы. Так что напрямую отдачу от нефтегазовой подпитки своего союзника

она имела всегда. Пусть и несколько меньше, чем затраты на эту подпитку, но не так уж малого.

Нельзя сбрасывать со счетов и другой, не менее важный фактор. Потребляя сырьё, полуфабрикаты и комплектующие из России, белорусские предприятия обеспечивают работой более пяти миллионов человек. И одностороннее повышение цен на газ и нефть, наносящее ущерб белорусскому производству, отзывается и на сопряжённых российских предприятиях: они вынуждены уменьшать выпуск продукции, сокращать рабочие места, а то и вовсе закрываться. Урон финансовый, социальный, не говоря уж о моральном, неизмерим. Как и выгода для России от равных с Беларусью цен на энергоносители.

Да и за свои стратегические базы, способные предупредить о ракетном нападении из натовской Европы или Атлантики и управляющие ударными, в том числе атомными, подлодками в Мировом океане, Россия не платила. Американцы, напротив, предлагали Александру Лукашенко 10 миллиардов долларов за то, чтобы удалил с белорусской земли российскую радиолокационную станцию. Но он ответил, что братство с Россией не продается.

Несмотря на всё это, конфликты между нашими, союзными, повторю, странами происходят с необычайной, казалось бы, регулярностью. Причём российское руководство упорно умалчивает о главном, о том, что неравенство цен на энергоносители подрывает основу основ интеграции, её экономический

фундамент, и скрывает главные глубинные причины этого. Но их нетрудно да и выдают чиновники из высшего правительственного эшелона. Как было, например, во время молочной войны летом 2009 года. Тогда Россия запретила ввоз молочной продукции ряда белорусских предприятий. Из властных кабинетов, с экранов и со страниц СМИ обрушились на Беларусь за то, что молоко это дешевле российский из-за государственной поддержки, которая у нас оказывается производителям. Подобные претензии ни разу не предъявляли западным странам-импортерам, долгие годы поставившим дешёвую молоко на уровне господдержки, во много раз больше, чем в Беларуси, мясную и молочную продукцию. Дело было в другом.

Российский бизнес не мог простить, что благодаря государственной поддержке белорусское животноводство (как, собственно, и всё сельское хозяйство) оказалось несоизмеримо конкурентоспособнее российских, полдоранного либеральными «реформаторами», которые бросили его в рыночный омут. И что в итоге «консервативная» и «неформированная» союзная республика производит в расчёте на душу населения молока почти втрое больше, чем Россия, и больше половины его продает, в то время как Россия половину молочной продукции закупает. Как не мог простить и того, что в Беларуси не распространила государственную, народную собственность, не отказались от лучшего, что было в советское время, —

прежде всего от принципа социальной справедливости, не создали возможности для безудержной наживы извращённого меньшинства за счёт трудового народа и не допустили вопиющего расслоения населения.

Главную цель хорошо продуманной акции против союзника России протряхнула тогда бывший министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник: надо, мол, купить белорусские заводы и уже после этого вернуть белорусские молочные продукты на полки российских магазинов. А первый заместитель премьер-министра РФ Игорь Шувалов после очередной вспышки нефтяной войны признал: кризис возник из-за того, что по уровню переработки нефти на своих НПЗ россияне заметно отстали от белорусов.

ДАВЛЕНИЕ на Беларусь приняло самые изощрённые и уродливые формы. В приёмных российских чиновников по многу часов держали наших представителей, даже министров, приехавших в назначенное время для «утражки» очередного конфликта: преподносили, что называется, урок «равенства». А председатель «Газпрома» Алексей Миллер на переговорах во время газового конфликта в 2006 году заявил: «Если вы не хотите входить в состав России одной губернией, можете войти шестью». Это наглядно демонстрирует как вульгарное понимание «Газпрома» союзных интеграционных процессов, так и роль в них «Газпрома» и аналогичных олигархических структур. Не представляющие по-

литическую власть, они считают себя вправе делать побольше заявлений и даже формировать, оказывая экономическое давление на Республику Беларусь, внешнюю политику Российской Федерации.

Дошло до того, что Дмитрий Мелвелев устроил, будучи президентом РФ, грандиозное телешоу, обвинив белорусов в неоплате долга за газ. А потом вышел шоу на мировой уровень: уже из-за океана, приехав на саммит «восьмёрки», организовал прямой телесет с Москвой и продолжил гнобить нашу республику, «не оплачивающую газовый долг». В то время, когда неоплата за транзит газа со стороны России была намного больше. Стремление прихватить лакомые куски нашей экономики подкреплялись поистине беспрецедентной пропагандистской кампанией. «Лукашенко спекулирует на братстве... Пора переходить к прагматичным рыночным отношениям как с Германией и другими цивилизованными странами», — подобные высказывания в российских СМИ стали нормой. Чиновники и обозреватели вдували с экранов и газетных страниц, будто «отсталая неформированная» экономика Беларуси добивается успехов только за счёт дешёвых российских газа и нефти. Но и газ, и нефть для России всегда были дешевле, чем она продавала Беларуси, в отдельные периоды — в два-три раза. Но даже в эти периоды белорусская экономика на протяжении многих лет развивалась темпами, почти втрое превосходявшими российские.

Вести с Украины

Оголтелые нацисты рвутся к власти

Конец минувшей недели ознаменовался рядом знаковых событий. Прежде всего увенчалась успехом активная борьба Компартии Украины за освобождение из-под стражи первого секретаря Харьковского обкома КПУ Голы Александровской, которая была арестована более трёх месяцев назад по сфабрикованному обвинению.

НАКОНЕЦ-ТО Апелляционный суд Харьковской области принял во внимание доводы стороны защиты. Освобождение вожака харьковских коммунистов стало возможным благодаря квалифицированной работе адвокатов, усилиям руководства и рядовых членов КПУ, деятельной поддержке со стороны зарубежных левых партий и общественности.

Оказавшись на свободе, бывший депутат Верховной Рады от Коммунистической партии Украины, политическая уличница киевского режима победившей «демократии» Александровская заявила: «Я буду доказывать свою правоту, невиновность и надуманность обвинений. Заниматься есть чем. Уголовный кодекс и Конституцию знаю, и мне понятно, что в них нужно менять».

Сразу после освобождения из СИЗО Аллы Александровской у неё состоялся телефонный разговор с первым секретарём ЦК Компартии Украины Петром Симоненко. Александровская поблагодарила Симоненко, адвоката КПУ и всех товарищей, благодаря чьим усилиям удалось добиться её освобождения из-под стражи, и заверила, что не отступит от своей жизненной позиции — позиции коммуниста, продолжит борьбу за оправдательный вердикт суда и снятие с неё всех лживых, сфабрикованных правых обвинений.

В ходе телефонного разговора Пётр Симоненко подчеркнул, что именно сплочённость действий коммунистов, стойкость Аллы Александровны, поддержка со стороны братьев коммунистических и рабочих партий многих стран мира вынудили режим отступить. В завершение разговора лидер КПУ заверил, что и в дальнейшем приложит все усилия для восстановления справедливости и за-

щиты коммунистов от преследований со стороны правящего режима. Пусть небольшой, но успех Компартии в отстаивании чести и достоинства своих активных членов ещё раз показал, сколь бесполезны погуги профзащитского режима облить партию грязью, обвинить её в антигосударственной и антинародной деятельности.

Но агрессивная верхушка неонацистов не собирается уступать или менять свою позицию. Так, выступая 14 октября на акции «Марш славы героям» (на снимке), посвящённой созданию Украинской повстанческой армии, глава «Легіона Свободы» и командир штурмовой роты ВСУ «Карпатская сечь» Олег Ку-

дрили это решение, назвав его «ножом в спину украинской нации».

СЛЕДУЕТ признать, что оставшаяся Украина (без столицы) «отмечала» новый государственный праздник День защитника, день основания УПА 14 октября, который в народе уже прозвали «днём нациста», с явно недостаточным энтузиазмом. Рекорд «массовости» побил народные гуляния в Николаеве, где торжественный концерт проходил на совершенно пустой площади.

А ведь президент страны Пётр Порошенко в поздравительной речи успел заявить, что поражён тем, как быстро появился новый праздник в народе после



того, как он своим указом «избавил украинцев от «оккупационного» 23 февраля». В свой главный праздник экстремисты вывели на улицы украинской столицы несколько тысяч своих сторонников. Фактически марш в лучших традициях немецких штурмовиков 1930-х годов пролегал от музея «АТО» до майдана Незалежности, где и состоялся митинг.

В тот же день была основана новая политическая партия «Национальный корпус». Её лидер Андрей Билецкий выбрал оптимальную тактику формирования и развития своего политического движения, положив в его основу военную структуру (полк МВД «Азов»), дополненную общественными организациями сетевого типа (Гражданский корпус «Азов») и партийной надстройкой («Национальный корпус»). И вся эта конструкция

привлекается госструктурами, контролируемые политическими противниками украинского президента, группой Яценюка—Авакова.

Главные идеи партии базируются на трёх принципах: «разрушении империи москалей» (то есть России), дальнейшей милитаризации Украины и национализации стратегических промышленных объектов страны. Новая партия выступает как против России, так и против президента Порошенко, которого её члены считают коррумпированным. Помимо того, «Национальный корпус» ставит сверхзадачу объединения на основе общей антироссийской идеи ряда государств Восточной Европы в Балтийско-Черноморский союз.

В принципе между разными объединениями украинских националистов почти нет различий. Недавно в своём обращении к народу экс-лидер экстремистского «Правого сектора», депутат Верховной Рады Дмитрий Ярош пообещал, что украинская армия захватит Краснодар, Ростов-на-Дону и Воронеж после того, как разобьёт Луганскую и Донецкую народные республики. «...Братья-танкисты ещё скажут своё слово в истории российско-украинской войны... Ещё пройдут наши танки по Донецку и Луганску, а там...» — пригрозил Ярош.

В УСЛОВИЯХ нарастающего экономического коллапса, нищеты и бесправия основной массы населения, которые сопровождаются интенсивной ненавистью народа к политическому режиму Петра Порошенко, украинские наци лишь будут наращивать свою популярность и авторитет в массах. Кроме них, другой организованной оппозиции, готовой снести нынешнюю власть, на Украине нет. Если Порошенко и его клика — это прагматики, использующие преступления и красивые лозунги для грабежа страны, то Билецкий и К° — фанатики, готовые ради своих сверхценных идей утопить Украину в крови. То есть если сейчас нынешняя украинская власть совершает преступления ради денег, то после того, как в кресла начальников сядут украинские неонацисты, преступления будут совершаться не только ради обогащения, но и во имя идеологических доктрин.

По мнению экспертов, так называемый «Национальный корпус» — это украинская разновидность ИГИЛ с её вооружёнными фанатиками, которые способны лишь разрушать и убивать во имя идеи. Поэтому если Билецкий дойдёт до власти, то социально-экономическая катастрофа на Украине дополнится кровавым авторитарным режимом нацистского толка, новым, более ожесточённым витком гражданской войны.

В.М.Т.

Встреча посланниц мира



В столице Колумбии — Боготе — прошёл 16-й конгресс Международной демократической федерации женщин (МДФЖ). В работе форума приняли участие более 300 делегатов со всех континентов. Нашу страну в МДФЖ представляет Общероссийское общественное движение «Всероссийский женский союз — «Надежда России». В Боготе его делегатом была заместитель председателя ООД «ВЖС» М.Г. Пушкина.

Мы обязаны быть миротворцами. Я — дочь солдата, одного из тех, кто победил войну. Благодаря их героизму есть сегодняшний день, есть мы. Мы не можем допустить возрождения фашизма. Нельзя оставаться равнодушным к таким проявлениям бесчеловечности, которые допустило руководство Украины по отношению к женщине-патриотке Алле Александровской. Только вместе мы сможем сохранить мир и преодолеть все беды, которые несут с собой войны и социальная несправедливость.

МЕЖДУНАРОДНАЯ демократическая федерация женщин за 71 год своей активной деятельности внесла весомый вклад в дело защиты мира и прав женщин, в укрепление социального прогресса, демократии и национальной независимости народов. Она активно требует прекратить безответственную эксплуатацию природных ресурсов и загрязнение окружающей среды.

Новым президентом МДФЖ единогласно избрана известная политическая деятельница, представительница женского прогрессивного движения Сальвадора, председатель законодательной ассамблеи Сальвадора Лорена Пенсия.

В восьми рабочих группах участницы форума детально обсудили положение женщин в африканских и в арабских государствах, ситуацию с трудоустройством женщин и оплатой их труда, защиту их прав в области здравоохранения и образования и т.п. В принятых конгрессом решениях МДФЖ потребовала отмены законов и административных правил, которые ущемляют достоинство женщины, ограничивают её права на труд, образование, участие в социальной, экономической и политической жизни, на создание семьи.

Участницы конгресса единодушно приветствовали достигнутые соглашения по национальному примирению в Колумбии, которое положило конец вооружённому конфликту, длившемуся более 50 лет. Они выразили готовность сотрудничать в качестве международных наблюдателей реализации внутриколумбийских договорённостей.

Делегация российских женщин была единственной, которой предоставили слово на пленарном заседании. От имени тружениц нашей страны М.Г. Пушкина вручила Международной демократической федера-

ции копию Знамени Победы, воздвужённого над поверженной столицей фашистского рейха в 1945 году. Конгресс, стоя, долго аплодировал, принимая этот символ мира.

«Каждому поколению, — отметила в своём выступлении Марина Пушкина, — выпадает свои испытания. Продолжая программу действий Комитета советских женщин, мы с гордостью идём по пути, по которому шли наши матери и бабушки. Мы свято чтим историю, отстаивая каждую страну, говорящую, какой ценой достался мир на земле, мы продолжаем борьбу за мир и социальный прогресс. Наша организация была создана в декабре 1995 года».

Заключительным этапом работы форума явился Марш мира. В национальных костюмах, с зажжёнными свечами, участницы пронесли по всему маршруту копию Знамени Победы под звуки нашей «Катюши», «Солнечного круга», революционных песен разных народов.

«Очень хрупок сегодняшний мир на планете, — продолжала М.Г. Пушкина. — У женщин-матерей ответственная миссия.

(Соб. инф.)

Пuls планеты

● **САНА.** В ночь на 20 октября в Йемене вступило в силу 72-часовое перемирие. В соглашении предусмотрено прекращение огня. Вооружённое противостояние между правительственными силами и повстанцами-хуситами продолжается в стране уже два года. За это время погибли семь тысяч человек, почти три миллиона стали беженцами. Насилие вышло на новый уровень после того, как к боевым действиям против хуситов присоединилась Саудовская Аравия и её союзники из числа арабских стран.

● **СРЕБРЕНИЦА.** Младен Груич стал мэром этого города в Боснии и Герцеговине. Ему отдали предпочтение 54,4% избирателей. Таким образом, этический серб возглавит Сребреницу впервые с 1999 года. Всё это время городом, известным благодаря трагическим событиям, проишедшим здесь во время гражданской войны в Югославии (1991 — 1995), управляли боснийские мусульмане.

● **МИЛЛИНИ.** Нелегалы на греческом острове Лесбос устроили уличную акцию протеста, выражая недовольство «политикой закрытых дверей» Евросоюза в отношении мигрантов. После вступления в силу в марте соглашения между ЕС и Турцией все беженцы, прибывающие в Европу, отправляются обратно. На Лесбосе, однако, до сих пор находятся около шести тысяч человек, ожидающих от властей Гре-

ции рассмотрения своих миграционных документов.

(По сообщению информагентства подготовила Елена МОРОЗОВА.)

Надзор за религией

Власти Таджикистана ужесточают требования к религиозному образованию. В республике официально закрыты все медресе, а действующие мечети должны пройти регистрацию. Тем самым руководство страны надеется пресечь распространение радикальных течений.

СООБЩЕНИЕ о закрытии в Таджикистане последних медресе сложно назвать сенсационным. Процесс установления контроля над религиозным образованием начался ещё в прошлом десятилетии. Сначала в республике запретили осуществлять образовательную деятельность без лицензии комитета по делам религий при правительстве, а также без официального разрешения министерства образования. Затем специальные поправки были внесены в Уголовный кодекс. За незаконное обучение исламским канонам в стране можно получить от пяти до двенадцати лет лишения свободы.

В результате из почти двух десятков медресе сохранились всего пять, да и те в последние годы фактически не действовали. В министерстве образования сочили, что их уставы не соответствуют требованиям, предъявляемым к учебным заведениям, и отказались выдавать разрешение на осуществление образовательной деятельности. И вот теперь все медресе в Таджикистане официально закрыты. Как заявляют в правительстве, базовое исламское образование можно будет получить лишь в гимназии при Исламском институте в Душанбе (на снимке).

Серьёзные барьеры выставлены и для желающих овладеть религиозными канонами за рубежом. Ещё в прошлом году власти отозвали всех граждан (а число их превышало 3 тысячи), обучающихся в медресе Пакистана, Афганистана, Египта и других стран. Как сообщили в правительстве, 29 из них были осуждены за участие в террористических и экстремистских группах.



Около двух десятков учащихся погибли в Сирии, сражаясь в рядах боевиков. На подобные факты постоянно указывают чиновники, заявляя о необходимости оградить подрастающее поколение от влияния экстремистских движений. С этой целью во всех школах республики вводится предмет «история религий». Соответствующий учебник для девяти классов уже издан и распределён по учебным заведениям. Кроме того, в таджикских вузах с нового учебного года появится обязательная дисциплина — «религиоведение».

Несколько ранее в правительстве Таджикистана заявили о планах зарегистрировать до конца этого года все действующие в стране мечети и провести аттестацию их настоятелей — имамов. Эти шаги также объяс-

няются назревшей потребностью в очищении исламских общин от сторонников радикальных течений — «Салафия», «Джамаат Таблиги» и других.

Учитывая, что распространение исламизма давно приобрело для Таджикистана характер острой проблемы, подобные шаги нацелены. Вместе с тем запретительные меры не способны полностью пресечь тревожащую тенденцию. Не затрагивая социальных и культурных причин популярности экстремистских доктрин, они загонят радикальный ислам в подполье, откуда он

Серегей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото с сайта life.ansor.info

либеральная мина

ТАКАЯ политика ни юридически, ни нравственно не отвечает нормам нормального сотрудничества между странами, к тому же обязавшимся создать Союзное государство. Больше того, она противоречит современным мировым тенденциям. Лидеры мировой экономики, технологически развитые страны в последние десятилетия переходят от конкуренции между собой, которая закономерно перерастает в торговые войны, к тесной интеграции в мощные межгосударственные объединения. Примеры — ЕС, G7 («большая семерка»), ОЭСР (Организация экономического сотрудничества и развития), ТТП (Транстихокеанское торговое партнёрство) и ТТИП (Трансатлантическое торговое-инвестиционное партнёрство).

Участники этих объединений, как отмечено в аналитическом докладе, подготовленном к Петербургскому международному экономическому форуму фондом «Росконгресс», Всероссийской академии внешней торговли и Исследовательским центром ТП (International Trade and Integration), пользуются масштабными взаимными преференциями и соответственно получают существенные преимущества в ценовой конкурентоспособности по отношению к не входящим в интеграцию странам. В результате для стран Евразийского экономического союза расширяется зона дискриминации на внешних рынках.

Известно также, что лидеры мировой экономики сделали ставку на развитие своих могучих транснациональных корпораций (ТНК). Последние быстро монополизировали отраслевые и национальные экономики, превращая их в высокоинтегрированные, централизованно управляемые социально-экономические системы. На Западе давно поняли: в условиях глобальной конкуренции, когда за ограниченные и быстро иссякающие ресурсы борются уже не отдельные предприниматели и фирмы, а целые народы, страны и их блоки, выстоять можно лишь, что называется, «играв в одной команде». И вместо рыночной, конкурентной доктрины в своих взаимоотношениях перешли на интеграционную, кооперационную модель социально-экономического развития. Что бы, интегрируясь внутри объединения, успешнее конкурировать с теми, кто в него не входит.

Экономическая интеграция на постсоветском пространстве должна проходить по современной модели. Экономике субъектов интеграционного образования должны быть в равных условиях хозяйствования и взаимодополнять друг друга, а не конкурировать между собой, тем более не действовать с позиций силы и не вести экономические и рейдерские войны. Только такой принципиальный подход позволит наладить тесные кооперационные связи, которые в свою очередь сформируют устойчивый общий рынок.

Но олигархический российский капитал больше озабочен собственными прибылями, нежели реальной интеграцией в интересах миллионов простых граждан. Очевидно, что в новых геополитических условиях между российскими олигархическими структурами продолжается борьба за рынки и сферы влияния. Эти структуры пытаются агрессивно использовать выгодную для них конъюнктуру. В частности, зависимость от внешних рынков, и прежде всего от российского, открытой, экспортно ориентированной белорусской экономики. Падение цен на нефть и кризис на валютном рынке, вызванный в значительной мере падением покупательной способности нашего основного экономического партнёра — России, лишили Беларусь значительных финансовых опор, ограничив объёмы притока валюты. Следует отметить, что в аналогичной сложной ситуации оказались и наши партнёры по Евразийскому экономическому союзу. Казалось бы, мы должны объединить усилия и совместно искать пути преодоления кризиса. Однако на деле всё идёт по отвергнутой даже капиталистическим миром конкурентной модели взаимоотношений в интеграционных структурах.

В ПОЛНОМ соответствии с этой моделью было заблокировано создание Союзного государства. Оно осталось недостроенным. Конечно, благодаря сторонникам нашего единства в его рамках удалось немало сделать по многим направлениям интеграции. И, как подавляющее большинство моих соотечественников, я полностью согласен с президентом Бела-

руси, выразившим сожаление по поводу дальнейших событий: «Было бы логично к Союзному государству, к тому, что мы уже нарабатывали и чего достигли, подтянуть Казахстан и другие государства. Нет. Почему-то России, её руководству оказался этот проект невыгоден. Вместо того чтобы двигаться по накатанной колее и основываться на том, чего мы достигли в Союзе Беларуси с Россией, и подтягивать к этому другие государства, делать более привлекательным наш Союз, занялись иными проектами».

Оборвав колею, ведущую к тесному объединению ряда стран СНГ вокруг ядра, которым должно было стать Союзное государство, по настоянию России, была совершена подмена оптимального варианта создания рыночных структур: Таможенного союза, ЕЭП, переросших в Евразийский экономический союз (ЕАЭС), который по уровню интеграции оказался намного ниже Союзного государства. В ЕАЭС не перешла значительная часть разработок, осуществлённых в белорусско-российском союзе, зато перешли принципы конкурентной модели взаимоотношений. Итог — недавние нефтяная и молочная войны, развязанные Россией против Беларуси.

Могут сказать: достигнут же компромисс. Да, поставки нефти нашей республике будут восстановлены в полном объёме. И в соответствии с межправительственным соглашением, которое нарушила Россия, будет снижена цена поставляемого нам газа. Но в то же время с

Беларуси взывается задолженность за то, что она с начала этого года платила за газ... по цене, предусмотренной этим же соглашением. В общем, наказали за строгое выполнение договорённостей, достигнутых на правительственном уровне. И хотя задолженностью это считать нельзя, Беларусь вынуждена была пойти на такой компромисс, чтобы обезопасить свою экономику от тотального произвола российской стороны.

Не меньше беспокойство вызывают и другие процессы, происходящие в ЕАЭС. Резко снизился оборот по нашему главным партнёром — Россией, каждая из сторон ищет рынки сбыта и завязывает кооперационные связи с третьими странами. Мы не можем закрывать глаза на то, как из-за лоббирования интересов крупного российского бизнеса разывается общее экономическое пространство, всё более призрачными становятся перспективы единой энергетической, промышленной, сельскохозяйственной и транспортной политики, единой стратегии импортозамещения, то есть всего того, что должно было сделать ЕАЭС привлекательным интеграционным институтом.

И самое тревожное — причины всех этих процессов, подрывающих интеграцию, не устранены: в России по-прежнему первую скрипку играют олигарх и крупная буржуазия, комитетом по управлению делами которой остаётся правительство. Единственная реальная политическая сила, ведущая в России борьбу за тесный союз наших стран, — левопатриотическое движение во главе с КИПРФ. Не случайно Александр Лукашенко наградил Председателя ЦК КИПРФ Геннадия Зюганова орденом Дружбы народов. Во время встречи с ним президент Беларуси сказал слова, помогающие лучше понять смысл всего,

что происходит сейчас на постсоветском пространстве: «Мы потеряли страну, но самое страшное, что мы потеряли систему, которую создавали за десятилетия и равной которой не было в мире, которую надо было шлифовать, доработать — и мы бы были совершенно иным государством».

Возродить единство наших стран можно, только восстановив социалистическую систему, равной которой действительно не было в мире. Но, к сожалению, сегодня, заметил Александр Лукашенко, «остатки этой системы, которую надо было бы сохранить, мы начинаем добывать, особенно в экономике, особенно в социально-экономическом развитии». И это не даёт возможности направлять интеграцию в русло, которое вело бы к возрождению единства наших народов и стран.

И всё же, мне думается, многого можно достигнуть и в рамках буржуазного государства. Для этого, как справедливо заметил на встрече с президентом Беларуси Геннадий Зюганов, надо думать об эффективной кооперации и меньше торговаться друг с другом вокруг цен на нефть, то на газ, то на мясо, то на молоко: «Мы были бы конкурентны с кем угодно, причём наша продукция была бы не хуже и на треть дешевле европейской, и мы не отдали бы свои рынки никому».

Мы надеемся, что КИПРФ, который комитет по делам буржуазии не смог вытолкнуть из Госдумы, использует все возможности, чтобы сберечь и укрепить Союз Беларуси и России. В этом коммунисты, уверен, найдут поддержку всего российского народа.

Игорь КАРПЕНКО. Первый секретарь ЦК Компартии Беларуси. г. Минск.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10, 11.50 «ОТ ПЕРВОГО ДО ПОСЛЕДНЕГО СЛОВА».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 11.00, 15.00, 17.55
Новости.

МАТЧ!

6.30 Формула-1. Гран-при США. 0+
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 14.05, 14.40,
19.15 Новости.

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «Доктор И...».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 11.00, 15.00, 17.55
Новости.

МАТЧ!

6.30 Формула-1. Гран-при США. 0+
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 14.05, 14.40,
19.15 Новости.

СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «Доктор И...».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 11.00, 13.05, 14.40,
20.55 Новости.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «Георгий Юматов. О герое былых времен».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00.
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «Георгий Юматов. О герое былых времен».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 13.55, 15.00,
21.10 Новости.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.30, 6.10 «Наедине со всеми».
6.00, 10.00, 12.00, 18.00.
Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «Георгий Юматов. О герое былых времен».

НТВ

5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».
6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 14.00, 20.00
Новости.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00.
Новости.

РОССИЯ 1

5.10 «МАЕХА».
7.00 Мульти-утро.

ТВЦ

6.30 «РУМПЕЛЬШТИЦХЕН».
7.30 «Фактор жизни».

НТВ

5.00 «Их нравы».
5.35 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эриковым».

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 13.55, 15.00,
21.10 Новости.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионы».
7.00, 7.25, 9.25, 12.00, 15.00, 17.00
Новости.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейскурант № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Телефакс: 8-499-257-11-08. Телефоны: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 19.10.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.